

绿色建筑：城市拔节长高的生机

绿色发展包括衣食住行，绿色建筑让人惊艳。我市房地产市场迎来行业转型风口，房地产企业主动探究环保效益，推动绿色建筑发展的动力增强，同时，绿色建筑成为建筑业转型升级的一个重要方向，绿色成为未来房地产企业发展的硬标准。

绿色行动开始了

绿色建筑，是指在建筑的全寿命周期内，力求最大限度节约资源，从而做到保护环境、减少污染，为住户及周边环境居民提供健康、舒适、适用、高效的实际感受的使用空间。业内普遍认为，绿色建筑将是未来建筑业的主要发展方向。

《太原市加快绿色建筑发展的通知》《太原市绿色建筑专项行动方案》《太原市绿色建筑创建行动方案》《关于印发绿色建筑标识管理办法（试行）的通知》……我市在绿色建筑领域政策不断，持续加码；持续推进既有居住建筑节能改造和公共建筑能效提升，近零能耗示范项目、新材料、新工艺、绿色建造技术等得到积极推行和应用。通过划定高星级建筑实施标准、集中示范区管理等一系列措施，我市积极推动建筑工业化与绿色建筑融合发展。同时，结合

国家可再生能源示范城市创建成果以及资源分布特点，我市持续推进可再生能源建筑应用发展，形成了以深层地热、太阳能为主的能源多元化发展形式。

新增绿色建筑超七成

近年来，我市建筑领域分别从建筑节能、绿色建筑、既有建筑改造三个方面，大力推进新标准、新技术落地，为实现“双碳”目标提供有力保障。数据显示，“十三五”期间，全市新增建筑面积6073万平方米，节能强制性标准执行率100%。新增绿色建筑面积4307万平方米，占新建建筑面积的71%。2021年，我市新开工装配式建筑面积达27056万平方米，装配式建筑占新建建筑面积比例28.71%，位居全省首位。

采访中，记者了解到，我市大型房地产企业大力发展绿色建筑，对于节能环保，各家房企有“妙招”，如发展绿色建筑产业链，成立绿色建筑研究基地，自主研发高质量建造体系，聚焦绿色环保建造科技。一家大型房企负责人称，装配式建造是绿色建筑的重要组成部分，公司正在创新研发的高质量建造体系，将运用在装配领域，并将高精度建筑模具、混凝土全现浇外墙等多项“绿科技”结合起

来。通过工艺创新和精细化管理，实现内外墙免抹灰，减少建筑垃圾的排放，改善现场施工环境。

按照绿色标准买房

环保舒适的绿色建筑受到市民的极大关注。“2020年春天，疫情缓和后，我和家人新买了一套住房，挑选的关键词就是‘绿色’，房子内外都要环保。”市民董女士说，小区的容积率合适，庭院环境非常美，收房的时候，她按照《绿色住宅购房人验房要点》一条条对比验收，室内装修符合标准。记者了解到，目前“绿色”成为购房者选房的重要标准。

对此，业内人士称，绿色建筑不仅仅小区是绿化丰富，而且还体现在房地产开发过程中建筑采暖、空调、通风、照明等方面的节能环保都参与其中。此外，低碳社区创建，既有建筑节能改造，建筑可再生能源应用都是绿色建筑的范畴。随着建筑行业转型升级，绿色智能建筑迎来广阔的发展机遇，从老旧小区改造、绿色建筑到绿色生态住宅小区，再到绿色城区，更多节能减排、产城融合、宜商宜业的“绿色”区域离市民越来越近，绿色建筑将蔚然成风。

记者 贺娟芳

本报讯 3月1日，省退役军人事务厅发布《山西省军人军属、退役军人和其他优抚对象二级优待目录清单》。《二级优待目录清单》涵盖加油（气）充电、就医体检、教育培训、文化旅游、客房餐饮、交通运输、就业扶持、金融服务、汽车租赁、广告购销10个方面，209项具体举措，涉及衣食住行，是军人军属及退役军人优抚对象的专属待遇。

近日《山西省军人军属、退役军人和其他优抚对象基本优待目录清单》的出台，引发社会各界热烈反响。在此基础上，有爱国拥军情怀、有志承担社会责任的山西文旅集团、山西交控集团等40家企业事业单位积极参与制定《二级优待目录清单》。《二级优待目录清单》中部分项目的适用对象有所扩展，不仅包括持有军人保障卡、优待证的服务对象，还包括现役军人配偶父母和退役军人配偶。符合享受优待条件的对象，可以持本人相关证件享受相应优待。

40家企业事业单位列出优待目录清单，为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优待服务。

其中，山西文旅集团：拥军对象可免费游览黄河、长城、太行驿站。现役、退役军人游览娘子关景区免首道门票，现役军人亲属首道门票可享5折优惠。现役军人游览八路军文化园、板山风景区、天官王府景区免门票。拥军对象入驻山西文旅酒店集团所属酒店，所有房型均享市价6折优惠。荣立三等功以上奖励的现役军人、退役军人、残疾人，在享受优惠的基础上还可以免费升级房间。

山西交控集团：全力配合部队执行任务，为现役军人提供优先通行等便利条件。拥军对象在集团所辖高速公路服务区等场所就餐、加油的，享受优先服务。无条件接收指令性下达的退役军人安置任务，并为接收的退役军人提供岗前培训，使其尽快适应工作。

工商银行山西省分行：为全国军人、军属、退役军人量身打造工银军魂信用卡专属产品。在监管合规前提下，对退役军人提供优质高效的专属个人住房贷款服务。对符合条件的退役军人推出个人房产抵押消费与经营组合贷款，其中用于经营用途的，严格执行普惠贷款利率，助力退役军人自主创业。

山西省荣军医院（山西综合康复医院）：退役军人免收挂号费。符合补贴条件的退役军人及其他优抚对象在该院门诊检查的，可享受相应的医疗补贴。其中，荣立一等功以上的退役军人，获得省、部级以上荣誉称号的退役军人和一到四级残疾军人在该院可享受全额医疗补贴。

我省出台一级优待目录清单

优 抚 对 象 可 享 受 十 个 方 面 专 属 待 遇

省图评出图书“捐赠之星”

本报讯 刚刚过去的寒假，山大学子在各自家乡的志愿服务与社会实践岗位，发挥着自己的光和热，展示出新时代青年的风采。

新闻学院苗芳来自忻州市岢岚县，在寒假大学生“返家乡”社会实践活动中，她积极参加关于“关爱困境儿童，慰问传递温暖”的实践活动，走访调查每一个困境儿童，记录他们的信息，与当地政府做好对接。面对繁杂的核查任务，她和同伴毫无怨言，认真完成每项工作。来自临汾市的汉语言文学专业的靳王璇用亲身经历诠释了对家乡的爱，一直关注家乡志愿工作的她，在看到襄汾县图书馆发布的招募志愿者信息后，第一时间报名，整理地方文献和杂志、分类摆放在图书、打扫馆内卫生、入馆疫情防控、维持馆内秩序……在图书馆的志愿服务，让靳王璇对县城的文旅事业发展有了更深的思考。河南疫情发生后，戏剧影视文学专业的刘泽甫和文史哲专业的王晓晓立即成为防疫志愿者，配合社区工作人员处

理流调数据，为防疫贡献自己的力量。

疫情一线、“两会”会场、图书馆中、体育馆内……学子们用实际行动奉献社会，传递爱心，全力以赴浇灌青春之花，书写动人的青春篇章。

（张晓丽、罗文泽）



群众举报有回应

交警清理“僵尸车”

本报讯 2月28日，交警综改大队组织警力，集中清理了长期停放在庆云街和唐槐路停车位的7辆“僵尸车”。

此前，有群众向综改交警举报称，在庆云街和唐槐路上，有几辆“僵尸车”长期霸占有限的停车位。交警随即展开排查，发现这些车辆外观残旧破损、灰尘遍布、轮胎干瘪、号牌缺失，便联系车主并粘贴告知单，要求限期自行清理。2月28日期限已到，民警将仍未清理的7辆“僵尸车”强制拖离。

交警提醒大家，车辆达到报废标准后，要及时办理报废手续，切莫为自己之便，任由车辆成为“僵尸车”。

（张晋峰、杨杰）

文明交通

公交车队节约有方 细化管理获好评

本报讯 公交司机提前报备“饭量”，根据用餐人数严控食材量，派专人巡查用餐、用电和用水……3月1日，太原公交电车分公司三车队实行的节约妙招，得到了职工的一致好评。

“今天的午饭是饺子吧，早就闻到香味了。”当天中午11时许，三车队带班班长冯帅拿着好几个饭盒来到车队食堂，帮即将驾车返回车场的公交车司机打饭。“这个里面多放点，刘师傅的饭量大；那个少点，小张吃不多……”根据每一位司机的实际情况，食堂厨师分别给饭盒盛饭。

“过去，厨师就怕司机吃不饱，盛饭时，每一个人的饭盒都是满满的。”冯队长告诉记者。男司机饭量大，能吃了；女司机经常剩下，最后只能倒掉，很浪费。为此，车队让每一名司机报备“饭量”，食堂厨师每天根据就餐人数和需求，严格控制食材量，帮助打饭的职工按需报备司机盛饭。该制度已实行一段时间了，效果不错，食堂基本顿顿没有剩饭。

车队负责人还发现，有的职工经常忘记关灯，洗手时水龙头也开得很大。为此，除了张贴“节约用电”“节约用水”的温馨提示外，车队还派专人巡查用餐、用电和用水，发现浪费行为立即制止并批评教育。

该车队党支部书记平凯介绍，经过一段时间的努力，车队所有职工都养成了勤俭节约、文明用餐的好习惯，并将绿色环保意识带回了家中。（袁剑锋、郝亚静）



发力九大重点领域

山西将成为全国发展未来产业先行区

本报讯 2月28日，省工信厅发布《山西省未来产业培育工程行动方案》。

《方案》明确，2022年，全面启动未来产业培育工程，积极融入京津冀一体化、长三角、大湾区分工协同以及国家重大战略当中。产业规模快速扩大，人工智能产业规模突破80亿元，智能传感及物联网产业规模突破30亿元，到2025年，山西未来产业发展进入快车道，深度融入国家未来产业“双循环”，山西将成为我国发展未来产业的先行区。《方案》明确了九大重点产业。

数字产业

人工智能产业。推动新一代人工智能技术的产业化与集成应用，支持车辆智能计算平台体系架构、自动驾驶操作系统等关键技术研发，率先突破应用高精度、低成本的智能传感器、开源开放平台研制，加快建设山西综改示范区人工智能核心区，以及阳泉、大同、吕梁人工智能产业发展集聚区。

智能传感及物联网产业。重点推进适用于固定、移动、有线、无线的多层次物联网组网技术开发，重点攻关适用于物联网的海量信息存储和处理、数据挖掘、图像视频智能分析物联网信息安全等技术，打造物联网核心芯片及微型化传感器的开发，加快建设山西综改示范区智能传感及物联网产业核心区，山西（阳泉）智能物联网应用基地。

数字孪生与虚拟现实产业。加强动态环境建模、实时三维图形生成等关键技术攻关，积极发展推广数字孪生生物料堆放场、数字孪生机床、数字孪生水泵、超临界二氧化碳循环的数字孪生体等前沿应用产品。

区块链产业。加快突破区块链底层核心技术、组件化通用技术、细分行业专用技术，打造出若干安全、自主可控的区块底层平台，在1~2个园区打造区块链技术创新应用平台。

能源产业

氢能产业。加快建设大同、太原、长治氢能产业集群。重点突破氢燃料电池双极板及膜电极技术、碳布及氢燃料催化剂技术，氢燃料电池整车制造技术产业化应用。加快氢能基础设施建设，加速发展绿氢制取、储运和应用等氢能产业链技术装备。

核能产业。探索构建“核能装备材料—核能装备—核能应用”产业链，重点发展环形起重机、压力容器、国产智能化辐射防护系统、多用途应急智能处置机器人等核能装备，围绕核电站运维需求，开展远程操作机械手、装卸料机等核电站运维专用设备制备技术以及核应急与核安全、辐照技术等领域技术研究及科技成果产业化。

颠覆性产业

量子产业。着力构建量子基础研究、量子应用研究、量子技术应用产业链，加大量子隐形传态和量子密钥分发等基础性研究，加强原子惯性测量技术、微波测量技术、原子磁场及重力测量技术、时间精密测量技术、引力波探测技术等研发，加快推动量子技术产业化进程。

碳基芯片产业。推进高纯度半导体单壁碳纳米管材料的大规模制备方法研发、碳纳米管薄膜大面积制备核心技术攻关，高性能碳纳米管薄膜晶体管制备，以及集成系统研发、基于碳纳米管材料的超高灵敏度微弱力测量技术研发及产业化进程，着手布局碳基芯片产业。

高速飞车产业。建立和优化高速飞车整车设计、管网布局、检测检验等技术研发平台，推进真空技术、磁悬浮技术等涉及高速飞车的“卡脖子”关键共性技术研发，探索建设超高速低真空管道磁浮交通系统的相关体系，加快推动高速飞车带动上下游产业发展。

（何宝国、李静）

太原市民政局行政处罚公告

经查实，下列19个社会组织存在两年（含两年）以上未按规定参加年度检查的违法情形，违反了《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《社会团体登记管理条例》的相关规定，决定对下列社会组织作出撤销登记的行政处罚。以下社会组织的法人登记证书正副本及其所有印章同时作废。

撤销社会组织名单

单位名称	统一社会信用代码
太原市沃生园美术馆	52140100M166107X1
太原市科技培训中心	5214010076711269X6
太原市晋龙射击射箭运动青少年俱乐部	52140100M1660747A
太原市麒麟太极馆	52140100M1JY33719XQ
太原市新蕾青少年体育俱乐部	52140100599858643Q
太原市劲阳拳击俱乐部	52140100M1JY260612B
太原市中装职业培训学校	52140100M1661205T

太原市燃气职业培训学校 521401007922218045

太原市佳信社区服务中心 521401005626235XJ

太原市互通中小企业信息中心 5214010077512282D

太原市成长中小企业管理咨询服务中心 52140100583304566N

太原市华鼎中小企业维权服务中心 52140100785838144U

太原市祥云中小企业信息化服务中心 52140100590866874U

太原市鞭陀协会 511401003305848468

太原市柳林商会 51140100M1J648828E

太原市环保志愿者协会 511401007646520174

太原市监察学会 51140100674465816D

太原市经济信息交流协会 51140100097536484W

太原市灵石商会 51140100317197921N

特此公告

太原市民政局

2022年3月2日

太原市民政局行政处罚决定书送达公告

经查实，下列4个社会组织存在两年（含两年）以上未按规定参加年度检查的违法行为，违反了《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十三条、《社会团体登记管理条例》第二十八条和《民办非企业单位年度检查办法》第十条的相关规定，依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十五条第一款第（三）项、《社会团体登记管理条例》第三十条第一款和《民办非企业单位年度检查办法》第十条的有关规定，决定对下列社会组织作出撤销登记的行政处罚。以下社会组织的法人登记证书正副本及其所有印章同时作废。

撤销社会组织名单

单位名称	统一社会信用代码
太原民营经济服务中心	52140100748572703W

太原市中小企业融资发展联合会 51140100075549794U

太原市城市配送协会 51140100317187571D

太原市陶瓷行业协会 5114010039625935XT

因上述社会组织无法通过直接送达和邮寄送达等方式送达，现公告送达。如有社会组织不服本处罚决定，可在公告发布之日起60日内向太原市人民政府或山西省民政厅申请行政复议，也可在公告发布之日起6个月内向有管辖权的人民法院提起诉讼。行政复议和行政诉讼期间，行政处罚决定不停止执行。

特此公告

太原市民政局

2022年3月2日

晋能控股集团有限公司总工程师 马占元接受审查调查

本报讯 3月1日，省纪委监委发布消息，晋能控股集团有限公司总工程师马占元涉嫌严重违纪违法，目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

马占元，男，汉族，1978年11月出生，山西大同人，2003年7月加入中国共产党，2005年12月参加工作。历任大同煤矿集团塔山煤矿公司副董事长、总经理，党委书记、董事长，大同煤矿集团公司副总工程师，代理总工程师；晋能控股煤